Российским спасателям посвящается...

Никогда еще в своей жизни я так внимательно не вслушивался в тишину..... Я — Кеди, серый пушистый кот, житель турецкого города Кахраманмараш. Сейчас зима, февраль 2023 года. Здесь произошло сильное землетрясение. Овчарка Лада, которая сидит рядом со мной и напряженно нюхает воздух — собака спасателей из России. Она делает трудную работу—ищет под завалами живых людей.

Всего трое суток назад всё в нашем городе было по-другому. Рано утром, еще до рассвета, я проснулся от того, что зашевелилась кошка, наш котенок запищал, подполз ей под пушистое брюхо и стал сосать молоко. Писк котенка разбудил маленькую хозяйку, девочку 5 лет, которая спустила ножки со своей кроватки и подошла к нашей лежанке, села тихонько рядом. Я встал с лежанки, скользнул в открытую дверь на балкон. Уже с балкона я услышал, как девочку позвала мама, большая хозяйка, она тоже встала, обняла дочку и присела посмотреть на маленького пушистика. Так они и сидели рядом: две мамы, кошка и хозяйка, и два детеныша, кошачий и человеческий. У меня сжало в груди от счастья, мурлыканье само собой вырвалось — так мило смотрелись эти самые близкие и любимые мои существа! Я спрыгнул с балкона на тротуар, подумал, что хорошо жить на первом этаже, уже на дороге увидел идущего с ночной работы хозяина; он присел, потрепал мне уши и по-мужски спросил: «Что, Кеди, на охоту? А я вот иду отдыхать, давай, следи за порядком в городе».

В этот момент я почувствовал что-то странное, я прижался к хозяину, а уже в следующий миг мы оба закричали, потому что из-под земли донесся гул и удар. И наш дом стал падать!!! Падали и соседние дома, асфальт вздувался волнами, обломки стен, окон, куски железа с крыши – всё это летело на землю, а земля гудела и тряслась. Люди и животные выскакивали из под обломков, бежали, кричали. В шуме я не мог разобрать голосов хозяев и кошки с котенком, ничего не мог различить в этом хаосе....

А потом... Я сидел у какой-то плиты, вокруг царил ужас. Люди пытались поднять обломки, из завалов слышались стоны, кому-то удалось выбраться, кто-то кричал, извиваясь от боли, а кто-то тихо плакал, обнимая тела погибших. Я смотрел на то место, где еще час назад был наш балкон, наша квартира, наш дом.... Теперь это была огромная куча обломков....

Приближалась ночь, мой хозяин и другие мужчины разбирали завалы. Подъехала машина: на двери были нарисована восьмиконечная белая звезда на красно-сине-белом фоне. На двери были незнакомые мне буквы «МЧС Российской Федерации». Из машины вышли спасатели с носилками, фонариками, они спускались в завалы и выносили людей. Хозяин подошел ко мне, сказал, глядя с уважением на спасателей: «Это парни из России. Всего два часа прошло после разрушений, но они уже прилетели и начали делать работу! Они наши настоящие друзья, рядом в трудную минуту». Подошла техника, стали поднимать плиты. Я закрывал глаза от холодящего душу ужаса, я не мог смотреть на то, как в крови, в обломках мебели, стен, штукатурки спасатели искали людей: они спускались в завалы и выносили всех, кто был там. Живых клали на носилки в медицинскую машину, раненых везли в госпиталь. Погибших выносили, опускали на землю и покрывали простыней. Командир отряда подошел ко мне, погладил меня усталой рукой: «Эх, кот, тяжело видеть этот океан горя. Но мы найдем всех, кто там, под обломками, отыщем и вынесем всех!» И такая доброта, сила и уверенность исходили от командира, что я понял: моих хозяев, мою кошечку и котенка тоже обязательно найдут!

Техника поднимала стены, обломки окон, перекрытий. Когда машины прекращали работу, в проемы входили спасатели. Так продолжалось сутки, двое. Сегодня машина с белой звездой на дверце привезла собак. Это бригады поисковоспасательного отряда «Экстремум» из далекого города Санкт-Петербурга. Первым начал работу пёс Дунай. Майор —спасатель скомандовал: «Пять минут тишины!» - и вся техника была заглушена. Эти слова — сигнал; тишина нужна, чтобы услышать крики, стоны, стук. Собаки могут услышать звуки движений, дыхание, почуять запах живых людей.

Спасатели сняли каски и шапки и внимательно вслушивались в звуки из завалов. Пёс нюхал воздух. Вот он подбежал к куче обломков и заливисто залаял, заскулил радостно. Командир крикнул по рации: «Работаем, ребята! Здесь живые!» Спасатели сдвинули обломки плиты и вытащили дедушку. Я узнал его, он жил этажом выше. Он не мог говорить, но главное—он был жив, жив! Я подбежал и лизнул деду руку. Дед глазами показал на машину МЧС России и сказал тихо, одними губами: «Это белая звезда — Звезда нашего Спасения».

В другой куче обломков Дунай тоже нашёл живых, он сам спустился в развалины, захватил зубами и вытащил молодую женщину. Женщина была без сознания, но дышала, пес заливисто лаял ей на ухо, она, будто услышав его, очнулась и застонала. Спасатели заметили, что из собачьей лапы сочится кровь. Видимо, пес порезался о стекло в развалинах. Дуная перевязали, отвели на отдых. А из машины на смену ему вышла на работу другая - умная и сильная овчарка Лада.

......И вот я сижу рядом с собакой. Снова прозвучала команда «Пять минут тишины!», и Лада внимательно нюхает воздух возле обломков моего дома. Я впервые доверяю собаке, и, кажется, собака тоже понимает меня – под завалами моя семья и мои хозяева. У меня уже осип голос, я могу только хрипло мяукать. Несколько часов подряд я пытался найти своих, я втискивался во все щели, куда мог войти, я кричал изо всех сил, звал живых. Собака поддерживает меня, слегка трогает лапой, будто утешает: «Кот, поиски еще не завершены, я найду твоих, я услышу запах, я услышу дыхание!»

Я с замиранием смотрю на каждый отодвинутый спасателями кусок стены. Ведь работы приближаются к моему первому этажу, я узнаю по обрывкам штор, по обломкам дверей соседские квартиры. В одном месте Лада залаяла громко и протяжно, как будто завыла. Спасатели вытащили из завала тело нашей соседки, бабушки, которая часто сидела на скамейке у подъезда, она была хозяйкой моей матери-кошки, из коробки в ее доме меня взяли мои теперешние хозяева. Я хорошо помнил грубые, но ласковые руки бабушки. Я подбежал, потерся о ее рукав. Старушка помнила меня котенком, всегда гладила. Но сейчас ее руки холодны....

Я почти не дышу, чтобы не помешать собаке услышать дыхание живых. Живых, я очень надеюсь, что живых. Я уже представил и замерзшего своего маленького котенка, и убитую обломком кошечку. Я готов к этому. Я убил в себе свои слезы. Но я не готов увидеть холодное тело маленькой хозяйки. Нет! Нет! Нет! Это моя любимая девочка, которая и гладила, и нежила, и тянула за хвост, и тискала меня, она росла со мной — мне 5 лет и ей 5 годиков, она давала мне свои котлеты под столом, подливала мне свежее молоко в миску, играла со мной бантиками; она брала меня в кроватку тайком ночью и я спал с ней, я развлекал её, когда она болела; она спасла меня от гнева хозяина, когда я разбил вазу, когда порвал новые обои. Она попросила родителей завести мне подружку, и у нас появилась кошечка. Мы с маленькой хозяйкой друзья, она не может вот так просто погибнуть! Она же знает, что я ушел на улицу, и я вернусь, она всегда меня ждала, всегда встречала, гладила и прижимала к своей пухлой щёчке, а я понимал, что на языке людей это означает любовь. Я приходил домой и бежал в первую очередь к ней. Я верю, она дышит, Лада ее услышит, ее найдут!

Лада водит ушами. Слышно, как собака втягивает воздух. Спасатели даже затаили дыхание. Все слушают тишину. Лада подходит к щели, вдыхает рывками, пытается услышать запахи, а мне кажется, что из-под завала слышится писк! Тонкий, будто заглушенный писк котенка! Лада тоже слышит его, начинает лаять, прыгать возле щели. Она виляет хвостом, смотрит на меня: «Жив твой котенок!» Спасатели осторожно поднимают плиты, вытаскивают обломки стены, куски сломанного нашего старинного шкафа.

То, что увидели спасатели, они назвали словом «чудо». Именно столетний шкаф не позволил обломкам завалить моих домашних. Оказалось, что при первых подземных толчках кошка накрыла собою малыша, маленькая хозяйка обняла животных, а старшая хозяйка закрыла дочку своим телом. Их накрыло шкафом, но этот самый шкаф уперся в стену, обломки скатывались по его стенкам, падали рядом, но не раздавили моих! Большая хозяйка не может говорить. У нее раны на голове, но она дышит, и малышка - обессилевшая, но живая! Живая! Моя девочка дышит! Кошечка тоже жива, но от тяжести и голода уже шевелится с трудом. Только котенок отчаянно зовет на помощь. Мяуканье выходит слабым. Вот это

сдавленное дыхание, это слабый писк услышала поисковая собака! Умная, сильная, наученная технике поиска живых самая лучшая в мире собака! Никакая электронная техника не сможет так чутко услышать дыхание жизни! Собака - спасатель стала для нас Спасителем!

Все плывет перед глазами у меня. Только вижу: спасатели вынимают из завала маленькую хозяйку и ее маму, кладут их в медицинскую машину, хозяин плачет от счастья. Овчарка несет в зубах котеночка, кладет ко мне. Потом лижет мое ухо: «Живи долго, кот, береги малыша, пусть всё будет хорошо!»

... Месяц будут трудиться спасатели с поисковыми собаками в завалах турецких городов, пострадавших от землетрясения, они сумеют вытащить всех: и живых, и погибших. В марте 2023 года после окончания поисковых операций Правительство Турции не позволит собакам-спасателям лететь в свои страны в багажных отделениях самолетов, их отправят самолетами турецких авиалиний в креслах первого класса с полным обслуживанием. И на человеческом, и на собачьем языке это будет означать высочайшую Благодарность за помощь в спасении!

...Пройдет много лет, построят новые дома в Кахраманмараше. Мы будем собираться вместе: хозяева, мы с кошкой, наши повзрослевшие дети, будем вспоминать нашу спасительницу Ладу. Котенка хозяева назовут Муаф – «спасенный». Девочка вырастет и поступит в Институт Искусств. На месте разрушенного нашего дома поставят памятник по ее проекту - в знак благодарности русским спасателям – собака и человек с рацией. Я буду смотреть на бронзовые фигуры и будто бы снова услышу слова: «Пять минут тишины!... Работаем, ребята! Здесь живые!» На памятнике будет выбита Звезда Спасения - белая восьмиконечная звезда на красно-сине-белом фоне - эмблема Российского МЧС!

Использованные источники:

- 1. Официальный сайт РИА HOBOCTИ https://ria.ru/20230224/zemletryasenie-1854205292.html
- 2. Официальный сайт поисково-спасательного отряда ЭКСТРЕМУМ (г. Санкт-Петербург) https://www.extremum.spb.ru/